

Precios de anuncio

En 1ª y 2ª plana, línea del cuerpo 10 0'50
En 3ª y 4ª planas, línea del cuerpo 10 0'80

Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres:

Calle del Conde de Offalia, núm. 28

EL DIA

DIABLO REFORMISTA

Precios de suscripción

En Almería un mes 1'50 pesetas
En la provincia, trimestre. 5'00
Extranjero, trimestre. 12'00

Número suelto 5 céntimos. Idem atizado 10 céntimos.

Para revendedores, 25 ejemplares. 0'75 plus

Teléfono número...

Las Obras del Parque

Al iniciar la campaña por la terminación de las obras del Puerto y del Parque, teníamos la convicción, que la unanimidad coronaría al fin nuestros esfuerzos tenaces y perseverantes.

Los acontecimientos nos van dando la razón. Apenas quedan ya organismos que no hayan significado su aquiescencia a la demanda almeriense. La última adhesión es por demás significativa. Existía una entidad de notoria importancia que, indiferente y remisa a cuanto hiciera relación a las obras de nuestra zona marítima, estaba concitando con su actitud los recelos de la opinión pública.

Nos referimos a la Cámara Oficial de Comercio. En nuestro número del Miércoles, publicamos una nota oficiosa de la última sesión celebrada, en la que se tomó por unanimidad el siguiente acuerdo,— que integramente copiamos,—

Ha regresado de Cádiz, en unión de su distinguida esposa, el magistrado de esta Audiencia don Rufino Quintana.

Ha marchado a Málaga nuestro estimado amigo y correligionario, el ingeniero de caminos don José Molero Levenfeld.

En unión de su distinguida familia, ha llegado de Madrid, el Inspector del cuerpo de Ingenieros Agrónomos, don Enrique Martín Sánchez Bonisana.

De sus posiciones de Piñana donde ha permanecido varios días, ha regresado nuestro amigo y correligionario el presidente del Círculo Reformista, don Bernardo Campos.

Ha regresado de Barcelona el joven escritor almeriense don Sixto Espinosa Orozco.

Ha regresado a Turre nuestro querido amigo y correligionario el alcalde de aquel pueblo don Juan González Ubeda.

Los exploradores que componen el grupo rojo, concurrirán mañana sábado, a las 9 en punto de la noche, al Domicilio Social.

Suplicamos á nuestros suscriptores de la capital que cuando noten cualquier falta en nuestros repartidores, se tomen la molestia de avisar inmediatamente á esta administración.

Igual ruego hacemos a los de provincias, si dejaran de recibir EL DIA

la obstrucción del Canal; para levantar estos obstáculos se está constantemente dragando, consumiendo sumas enormes de dinero. Se han gastado en el Canal de Panamá 2500 millones y lleva ya siete meses que se explota con un limitado tráfico por no decir que se encuentra cerrado totalmente. Los norteamericanos prevén la necesidad de renunciar a esta empresa, y decidirse por la construcción del Canal por Nicaragua a través de los lagos y aprovechando la parte navegable de éstos que ofrece inmensas ventajas sobre la vía marítima mal escogida de Panamá.

De Sociedad

Procedente de Madrid ha llegado a esta ciudad doña Amalia Sáez Aguayo, esposa del teniente de Ingenieros don Manuel González Prieto. Acompaña á la viajera su pequeño hijo Manolín.

Ha regresado de Cádiz, en unión de su distinguida esposa, el magistrado de esta Audiencia don Rufino Quintana.

Ha marchado a Málaga nuestro estimado amigo y correligionario, el ingeniero de caminos don José Molero Levenfeld.

En unión de su distinguida familia, ha llegado de Madrid, el Inspector del cuerpo de Ingenieros Agrónomos, don Enrique Martín Sánchez Bonisana.

De sus posiciones de Piñana donde ha permanecido varios días, ha regresado nuestro amigo y correligionario el presidente del Círculo Reformista, don Bernardo Campos.

Ha regresado de Barcelona el joven escritor almeriense don Sixto Espinosa Orozco.

Ha regresado a Turre nuestro querido amigo y correligionario el alcalde de aquel pueblo don Juan González Ubeda.

Los Exploradores

Los exploradores que componen el grupo rojo, concurrirán mañana sábado, a las 9 en punto de la noche, al Domicilio Social.

Suplicamos á nuestros suscriptores de la capital que cuando noten cualquier falta en nuestros repartidores, se tomen la molestia de avisar inmediatamente á esta administración.

Igual ruego hacemos a los de provincias, si dejaran de recibir EL DIA

De Gador

Una velada

El domingo próximo pasado, se puso en escena, en el bonito teatro de este pueblo, la comedia en tres actos de los hermanos Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, Gento Alegre.

La interpretación estuvo a cargo, de los más distinguidos jóvenes de la localidad. Tomaron parte en ella las preciosas señoritas Angelina, Juana y Gloria Trujillo, Pepita de Jorge y María Granados; señora Granados de Otero y los señores don José y Juan Aguilar Gionés, don Cándido Sánchez, don Federico Otero, don Juan López y don Fernando Ruiz.

A presenciar la representación, que fué admirable, asistió numeroso público, que tributó ovaciones merecidísimas a los intérpretes de la obra. La dirección de escena estuvo a cargo del discreto médico don José Manzano, que se vió precisado ante los aplausos repetidos, a salir al escenario.

Dentro de poco, la sociedad constituida al efecto, organizará otras veladas, que prometen estar tan lucidas como la última.

In memoriam

Honrosa distinción

Los profesores y alumnos de la Escuela Náutica de Málaga, desearo honrar la memoria del joven piloto y paisano nuestro don Antonio Escudero Pérez, que en su primer viaje de prácticas, sucumbió trágicamente víctima de su deber, en el naufragio del bergantín "Soberano" en la costa de Tortosa, en Noviembre último, nan solicitado de los padres del desdichado joven, un retrato de gran tamaño, que habrá de figurar en sitio preferente en la "Galería de Honor" de dicha Escuela.

Nuestros lectores recordarán los horribles detalles de aquel naufragio en que perecieron de hambre y frío, tras varios días de lucha heroica con el temporal, amarrados a las vergas y a la vista de tierra, el capitán, el piloto, y seis marineros más, a quienes por carencia de los más rudimentarios elementos de salvamento, no fué posible prestar auxilio alguno desde la playa.

Por las extraordinarias circunstancias del caso, y por el valor y seriedad con que el joven piloto Escudero se condujo en tan grave suceso, según el relato de los cuatro supervivientes del "Soberano", los alumnos y profesores de dicha Escuela acordaron honrar la memoria de tan heroico marino, colocando su retrato al frente de la "Galería de Honor" de dicho centro docente, dando con ello un hermoso ejemplo de compañerismo, digno de todo encomio.

Cumpliendo el encargo recibido, los padres del valeroso naufrago han remitido ya a dicha Escuela Náutica el retrato que les fué pedido por la misma con el fin expresado. Sirvale de consuelo tan honrosa distinción al padre del malogrado piloto, nuestro buen amigo el Práctico de este puerto don Rafael Escudero Roca y a su distinguida familia.

La banda municipal

Las oposiciones

Ayer tarde continuaron en el Ayuntamiento las oposiciones para proveer la plaza de director de la banda de música municipal.

El Tribunal hizo entrega a los opositores de la segunda parte del programa consistente en una obra musical de piano, cuyo fragmento que consta de veinte o treinta compases, carece de indicación de aire o movimiento del compás, como así mismo de matices, articulaciones y de todos los demás signos de expresión.

Los concursantes tienen que poner a dicha composición el movimiento del compás, matizarla, articularla y expresar la obra cuidadosamente con arreglo a su temperamento artístico. Después de esto, la instrumentará empleando los instrumentos de la banda que estime necesarios con arreglo al carácter e intensidad de la obra. El tiempo de duración de este ejercicio es como mínimo de 8 horas y como máximo 12.

El tercer ejercicio que tendrá lugar esta tarde es muy interesante. Consiste en dirigir a la banda en pleno, una composición musical que señalará el Tribunal, sin aire, movimiento, ni matización alguna, encargándose los opositores de suplir esta falta en la forma que mejor estimen.

AVISO

Se pone en conocimiento del público que desde el lunes, 24 del pasado mes, se abrió un depósito de pan en la plaza del Mercado, situado frente a las flores; y cuyos precios son los siguientes: PAN DE TODAS CLASES a 0'15 pesetas KILO.

Vapores fruteros

JOSÉ GARCIA DEL MORAL

El magnífico y rápido vapor «PEREZ PUJOL» llegará á este puerto el día 17 del actual, saliendo el 18 por la tarde directo para LIVERPOOL con los barriles que tome.

NOTA.—Se ruega á los Sres. cargadores pidan con anticipación la cubida que necesitan.

OTRA: Todos mis vapores cargarán por órdenes.

PARA MAS INFORMES, SU AGENTE EN ALMERIA

José García del Moral.—Gerona, 1 y 2.

AL MARGEN DE LA GUERRA

MILAGROS DE LA TELEGRAFÍA

Siguen los alemanes en su ingrata e infantil tarea de desfigurar la verdad en sus radiogramas, atribuyendo ya a un corresponsal apreciaciones que jamás hizo, ya a un periódico juicios que nunca le pasaron por las mientes como si con tan inocentes maniobras pudieran llegar a mejorar un ápice su desesperada situación.

De la última de estas ingenuas manipulaciones ha sido víctima el corresponsal del «Times» en los ejércitos rusos. Stanley Washburn, que el 1.º del pasado Julio telegrafiaba a su periódico desde el frente de Kovel, via Rovno, diciendo entre otras cosas: «Bien que por ambas partes sean grandes las pérdidas, las nuestras son mucho menores que las del enemigo, que experimenta cada día mayores dificultades para llenar los huecos hechos en sus filas, aunque aporte constantemente contra nosotros un número creciente de cañones y ametralladoras. Por grandes que pudieran ser las pérdidas rusas, no deben preocupar desde el punto de vista militar, ya que todos los depósitos están abarrotados de reservas y en poquísimos días son reemplazadas todas las bajas sufridas».

«Estuve en el campo de batalla de donde se acababa de arrojar la noche anterior a los alemanes a punta de bayoneta. Los rusos demostraron una absoluta indiferencia, lo mismo

ante las pérdidas, que ante las grandes enemigas y en un punto forzaron el paso de Stockhod, frente al fuego concentrado de ocho baterías alemanas».

El tiempo, terriblemente cálido, con un sol abrasador y el cielo sin nubes uno y otro día; probablemente uno de los motivos porque se hacen tan gran número de prisioneros, pues los alemanes están tan agotados después del combate que no hacen esfuerzo alguno para huir de los rusos al ser tomadas sus trincheras».

De estos tres párrafos, bastante categóricos y concretos, como se ha podido ver, fabricaron los alemanes para el consumo del sufrido «Miche» y de sus parientes los neutrales ingenuos, el siguiente, que Nauen se encargó de transmitir a todo el mundo: «El Corresponsal de «The Times» telegrafía desde el Cuartel General de Broussiloff a Londres, que las pérdidas sufridas por los rusos durante la lucha en el Stockhod fueron terribles. En un punto sufrieron el fuego concentrado de ocho baterías pesadas alemanas.

Los rusos están completamente agotados y el calor abrasador aumenta aun el horror de la carnicería». Se ve que el cuentista, de Nauen no acostumbra a calen arsedemasiado los cascos para amañar despachos y con hacer decir a tal o cual corres-

pensal lo contrario de lo que afirmara se da por satisfecho. Mas como a todo hay quien gane, su colega austriaco de Pola se lanza una mañana, sin andarse en reparos, a colgar a «Le Matin» nada menos que un artículo en el cual se expresa su admiración por la fuerza desplegada por Austria-Hungría, y se queja de que Francia siempre estuvo mal informada de la potencia de la Monarquía. Así, en redondo. No hay que decir que le «Matin» se apresuró a tranquilizar al neutral incauto que pudiera haberse tragado tamaña fantasía, afirmando sencillamente. «Nuestros lectores nos despreciarían si nos tomásemos el trabajo de insistir en afirmar que jamás hemos escrito frases tan grotescas».

Stanloy Washburn se apresuró también a desnudar convenientemente a sus seguidores de Nauen en el «Times» del 27 pasado. Alemanes y austriacos van a verse obligados a circunscribir las actividades de su desapoderada fantasía a los socorridos «levantamientos en la India» y las no menos «famosas revueltas en Egipto», de donde las rectificaciones suelen tardar algo más; de otro modo van a perder hasta aquella sombra de crédito que aun pueda quedarles entre sus crédulos conciudadanos.

La emigración a Francia

Con arreglo a las instrucciones recibidas ultimamente de la Superioridad, para la expedición de pasaportes a los obreros que marchan a Francia, además de llevar documentación de haber cumplido la Ley de Emigración, documento militar, certificado de revacuación y de no estar procesado, cédula personal, fotografía del interesado, contrato de trabajo unipersonal, visado por el cónsul de España en el punto de destino, y en el cual se consigue la obligación de facilitarle sustento y transporte de regreso hasta su procedencia, deberán de proveerse los emigrantes, además, para presentarla, de una carta de pago de la Caja General de Depósitos a disposición de este Gobierno, uno equivalente al importe del billete desde el punto de Francia donde vaya a trabajar a la frontera española y desde esta a la estación del ferrocarril más próxima al pueblo de su residencia, en esta provincia.

ESPECTÁCULOS

Variedades

Función para esta noche: A las 9 en punto.—«Amor que huye. A las diez y cuarto. (Doble). «La mala sombra».—«Toros de puntas».

¡NOVEDAD!

Desde hoy se pone á la venta en esta plaza el jabón «La Pejarita» de calidad superior á todos los profusamente anunciados y que vale solo una peseta cada pasta... peseta que, caso, le proporcione al comprador lo que no estamos autorizados a publicar.

Depositorio exclusivo: Eugenio de Bustos.—Dr. guoría «La Alhambra».

CALLE DE GRANADA, 37.

Sucesos

Joven apedreado

Ayer tarde fué apedreado por varios mozalvetes el joven Juan Sáez Sánchez resultando con contusiones de segundo grado en el antebrazo de recho y regón escapular, de las que fué asistido en la casa de socorro municipal.

Herido casual

Con un arma blanca que tenía en la mano Bernardo Góngora Rodríguez, de 50 años de edad, tuvo ayer la desgracia de producirse una herida contusa, de cuatro centímetros, de forma angular, en la tercera falange del dedo medio de la mano izquierda. Fué asistido también en la casa de Socorro municipal.

Por amenazas.

La policía detuvo ayer en virtud de orden judicial a Juan Jerez Moya (a) Lustrero, por haber amenazado de muerte al joven don Constantino Jordá Rodríguez.

Instrucción Pública.

Un Certámen

La Real Asociación de Maestros de Primera Enseñanza San «Casiano», domiciliada en Sevilla, convoca a los amantes del saber y de la literatura, a un certámen literario-científico, artístico y pedagógico, bajo el siguiente cartel:

Tema I.—Explotaneidad, norma, libertad.—Los premios y castigos. (Para Maestro o Maestra de primera enseñanza exclusivamente).

Premio de Honor: Medalla conmemorativa, regalo de la Real Asociación, y cien pesetas.

Tema II.—El Enciclopedismo y la Enseñanza Primaria, en sus relaciones con el desarrollo-físico, intelectual y moral del niño.

Tema III.—El habla castellana, lengua viva de la Patria Española.—Necesidad de su enseñanza en todas las escuelas nacionales.

Tema IV.—Las exposiciones escolares, ¿demuestran la labor educativa del maestro y los adelantos de los niños durante el curso escolar?—Medios prácticos para conocerlos. (Para Maestra o Maestro de primera enseñanza exclusivamente).

Tema V.—Medios de fomentar el patriotismo español, con relación a la industria y al comercio, y los preliminares del maestro de este objeto.

Tema VI.—Algo sobre los jóvenes, y centros de los mismos.—Crítica.

Tema VII.—Influencia del progreso agrícola de España en el progreso agrícola de España. Medios que deben emplearse para este fin.

Tema VIII.—Los medios de instrucción: la viva voz del Maestro, libros y cuadernos manuscritos, trabajo personal del alumno. (Para Maestro ó Maestra de Primera enseñanza exclusivamente).

Tema IX.—Algunos ideales sobre enseñanza oficial.—¿Cuál sería su perfecta organización? (Para Maestro ó Maestra exclusivamente).

Tema X.—Crítica del sistema de Montessori, para la enseñanza de los párvulos. (Para Maestro ó Maestra exclusivamente).

Tema XI.—¿Todos los pueblos instruidos, están civilizados?—Grado comparativo entre la instrucción y la criminalidad, especialmente con el suicidio.

Tema XII.—La enseñanza y los centros de cultura de Sevilla, en la época de Cervantes.

Tema XIII.—Poesía con libertad de metro y asunto, que no exceda de doscientos versos.

(Los premios de estos temas, desde el II al XIII inclusive, son otros tantos objetos de arte.)

Tema XIV.—Cuento regional andaluz para niños y niñas.

Premio: 100 ejemplares impresos.

Tema XV.—Marcha triunfal, para banda, con reducción para piano, que no exceda de treinta y dos compases.

Premio: Cien pesetas.

Tema XVI.—El Socialismo socialista y el Magisterio primario Peligros y remedios.

Premio: Un ejemplar de la magnífica obra, «Vida Gráfica de N. S. Jesucristo.»

Bases del concurso

Las de costumbre, de las que entresacamos las siguientes: Cada obra que se presente tendrá un lema y se acompañará con pliego cerrado y sellado con lacre, en cuya parte exterior se repetirá el lema, expresándose en el interior del sobre, el nombre, apellidos, profesión y domicilio del autor.

Los autores remitirá sus obras al domicilio de la Real Asociación de San Casiano, Jesús del Gran Poder, núm. 48, Sevilla, antes de las doce de la noche del día 30 de Septiembre de 1916.

Ponemos en conocimiento de nuestros colaboradores exponedores, que no se devuelven los originales no publicados ni podemos sostener correspondencia sobre los mismos.

En tercera plana El cuento diario y varias informaciones de interés.

Balneario de Alhama de Almeria

Aguas termales de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialización en las neuralgias (lumbago, ciática, etc.)

Dirección Dr. Compañi. Ex-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fue de aquella facultad y médico de baños por oposición.

ELECTROTHERAPIA

Fonda en el Establecimiento

H. LA PERLA

El más recomendable de todos
Precios especiales por mensualidades

AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de

José Suero Muñoz

MURCIA, 24

Andrés Vizcaino

Dentista

Calle del Conde de Ofalia 20—ALMERIA

Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos Peritos Industriales Mecánicos, Electricistas y Químicos, Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles Preparación para el ingreso en las Facultades. Cursos preparatorios comunes a las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras

En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos. Ingenieros, Abogados y Peritos industriales y mercantiles, Oficiales de Correos, y Telegrafos.

Informará a los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Cateático de la Sección de Ciencias de este Instituto don Manuel Perez Garcia donde Ofalia 28 pral

Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

José Godoy Ramirez

Médico-Cirujano

Obispo Orberá 2

Horas de consulta de 4 a 6

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas de más productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Calle del Cid, 7, de 2 a 4

NOTICIAS

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



Turia y Francolí

DE LA LINEA TINTORÉ

Saldrá de Almería el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriban con bastante anticipación proporcionándonos detalles.

Precio del pasaje

Preferencia, pesetas 100.

Cámara " 76.

3.ª Clase " 35.

Idem id. medio billete para menores de tres a 10 años " 20.

Para más informes a sus Comisarios H. de Ricardo Giménez S. en C. P. del Príncipe 76.

Lámparas eléctricas de Filamento metálico

La

lámpara

O s r a m

Es

la mejor

de venta. En casa de los Srs. Aznar Zonda y C.º. Paseo del Principe 27

Guía del viajero

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

	Correo	Exprés	Mixto
Salidas de Almeria			
PARA MADRID Y SEVILLA			
Moreda. Ll.	11'40	4'50	16'
Moreda. S.	16'25	10'40	21'52
Baeza Ll.	16'35	11'32	término
Baeza S.	20'00	14'35	
Baeza S. para Sevilla.	21'00	14'58	
Llegada a Madrid.	20'40	16'18	
Llegada a Sevilla.	7'10	21'30	
PARA GRANADA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	
Moreda. S.	Exprés		
Llegada a Granada.	20'15	13'00	
PARA MURCIA Y CARTAGENA			
Guadix. Ll.	15'35	9'10	20'45
Guadix. S.	mercancia	Correo Mt.	
Baza. Ll.	16'15	9'30	
Baza. S.	10'10	11'30	
Lorca. Ll.	término	12'00	
Lorca. S.	16'35	10'00	
Alcantarilla. Ll.	17'05	10'00	
Alcantarilla. S.	18'41	19'00	
Llegada a Murcia.	19'15		
Llegada a Cartagena.	22'30		

Servicio por carruajes

IDA

Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.

Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

VUELTA

Roquetas s. 7 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.

Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.

Tabernas s. 6. m. Ll. 10 1/2 m.

Níjar s. 3 m. Ll. 8 m.

Parada de estos carruajes

El de Roquetas en la calle de Jovellanos.

El de Alhama en la calle de Antonio Vico.

El de Tabernas en la calle del O. Orbera.

El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

Compañía de Automóviles

Carretera de Poniente

IDA

Salida a las. 11'30 y 18'30 h.

Llegada a Dalías a las 14'04 y 20'54 h.

Llegada a Berja a las 14'30 y 21'20 h.

Llegada a Adra a las 15'20 h.

Llegada a Fondón a las 33'09 h.

Llegada a Ugijar a las 00'25 h.

VUELTA

Salida de Ugijar a las 3'30 h.

Salida de Fondón a las 4'45 h.

Salida de Adra a las. 15'30 h.

Salida de Berja a las. 6'45 y 17'00 h.

Salida de Dalías a las. 7'15 y 17'30 h.

Llegada a Almería a las 9'15 y

Carretera de Levante

IDA

Salida a las. 5'15 h.

Llegada a Tabernas a las. 6'44 h.

Llegada a Sorbas a las. 8'05 h.

Llegada a Vera a las. 10'07 h.

Llegada a Cuevas a las. 11'45 h.

Llegada a Huércal-Overa a las. 12'40 h

VUELTA

Salida de Huércal-Overa a las 15'15 h.

Salida de Cuevas a las. 15'05 h.

Salida de Vera a las. 16'58 h.

Salida de Sorbas a las. 19'00 h.

Salida de Tabernas a las. 20'25 h.

Llegada a Almería a las. 21'50 h.

Oficinas públicas

Horas de despacho

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Governmento Civil.	Méndez Núñez, 1.	10 á 2	
Ayuntamiento.	Plaza de la Constitución.	9 á 1	
Gobierno Militar.	García Aliz, 5.	9 á 12	
Comandancia de Marina.	Paseo Malecón.	9 á 12 1/2	
Comandancia de la Guardia civil.	Plaza de San Pedro, 6.	9 á 12	2 á 4
Comandancia de Carabineros.	Reina, 7.		3
Jefatura de Minas.	Gerona, 14.	9 á 1	
Obras Públicas.	Martínez Campos.	10 á 1	
Obras del Puerto.	Malecón, 10.	9 á 12	2 á 6
Jefatura de Montes.	Boulevard, 46.	9 1/2 á 1	
Sección Agronómica.	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección de Pósitos.	Malecón de Torres Campos.	10 á 1	
Sindicato de Riegos.	Plaza de Careaga.	10 á 1	3 á 5
Consejo Provincial de Fomento.	Sagasta 7-2.º duplicado.		2 1/2 á 6
Junta de Emigración.	P. Conde Ofalia. Diputación Provl.	11 á 12	
Sanidad Marítima.	Martínez Campos.	8 1/2 á 12	2 á 6
Instituto Geográfico.	Rambla Obispo Orberá, 19.	9 á 1	
Inspección Provincial de H. Pecuaria.	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección Provincial de I. Pública.	Almanzor baja, 9.	9 á 1	
Registro de la Propiedad.	Calle de González Garbín 8	10 á 4	
Delegación de Hacienda.	Navarro Rodrigo, 14.	9 1/2 á 2	
Aduana Nacional.	Martínez Campos, 7.	9 á 1	
Banco de España.	Plaza de Emilio Pérez.	11 á 3	
Banco Español de Crédito.	Boulevard, 54.	9 á 1 1/2	3 á 5
Compañía Arrendataria de Tabacos.	Reyes Católicos.	9 á 12	3 á 5
Avance Catastral.	Gerona, 20	8 1/2 á 1	
Monte de Piedad.	» » »	9 á 12	2 á 4
Giro Mútuo.	Reyes Católicos.	9 á 11	2 á 5
Fiel Contraste.	Ulloa, 3.	9 á 12	2 á 7
Oficinas recaudatorias de Impuestos municipales.	Obispo Orberá.	7 á 12	2 á 7
ADMINISTRACION DE CORREOS	Conde de Ofalia, 30	8 1/2 á 12	
Giro Postal.	» » »	8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Certificados.	» » »	8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Valores declarados.	» » »	10 á 1	
Caja Postal de Ahorros.	» » »		

TRENES PARA ALMERIA

	Correo	Exprés	E lujo 1º
DE MADRID Y SEVILLA			
Salida de Madrid.	21'00	10'00	20'20
Llegada a Baeza.	6'30	16'12	3'13
Salida de Sevilla.	20'50	9'20	20'10
Llegada a Baeza.	7'57	14'51	1'53
Salida de Baeza.	8'15	16'30	Exp. diario
Moreda. Ll.	12'10	19'50	3'20
Moreda. S.	12'40	20'30	6'44
Guadix. Ll.	15'25		
Guadix. S.	15'35		
Llegada a Almería.	16'45	0'50	
DE GRANADA			
Salida de Granada.	Exprés	Correo	
Moreda. Ll.	9'15	13'30	
Moreda. S.	11'05	15'58	
Llegada a Almería.	12'40	20'30	
DE CARTAGENA Y MURCIA			
Salida de Cartagena.	16'45	0'50	
Salida de Murcia.		6'10	
Salida de Alcantarilla.		8'33	
Lorca Ll.		9'16	
Lorca. S.		10'55	
Baza. Ll.	mercancia	11'20	
Baza. S.		16'15	
Guad. x. Ll.	9'00	17'00	
Guadix. S.	12'30	19'20	
Llegada a Almería.	13'35	21'30	
	16'45	0'50	

Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc. Carburo de calcio

PASEO DEL PRÍNCIPEALMERIA,

Doctor MANUEL MARIN

Oculista

del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamericanas Consultas de 8 a 12 mañana y de tarde.



Neurastol Granulado Espinar

(REGISTRADO)

Curación segura de la NEURASTENIA--DESEQUILIBRIO NERVIOSO--DESNUTRICION--ANEMIA--INAPETENCIA--MELANCOLIA--EMBARAZO--CRIANZA

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO. DE VENTA FARMACIA Y DROGUERIAS

LEASE EL PROSPECTO

El cuento diario

Juegos florales

—Cuenta, cuenta! ¿Qué ha sucedido?

—Nada, lo de siempre. Eso no es un jurado: eso es una sociedad de bombos mútuos.

—¿A quien le han dado la flor natural? ¿Es bonita la poesía premiada?

—Ha sido premiada la composición «Ayes de un alma lacerada», de...»

—Del poeta de los nenúfares...!

—No, hombre, no. Del otro, de Heriberto Redondilla.

—Pero ¿es suyo lo que publica?

—Por tal lo da, por más que a mí me parece...

Aquella tarde fué de una gran expectación. Antonio Ordaz, un escritor de mérito, había concurrido por primera vez al certámen, y todos creyeron que la flor natural sería para él, dada la tan cacareada imparcialidad del jurado, compuesto por el alcalde de la ciudad, que aunque no tenía nada—ni mucho menos—de literato, era alcalde, y eso bastaba; y completado por una serie de calabazas, erigidas en jueces del mérito ajeno.

Desde un principio «se dibujaron» dos tendencias en el Tribunal: gran parte de él, la menos inducta, patrocinada a Juanito Boquirrubio, «el poeta de los nenúfares», como le llamaban unos chuscos. El resto del jurado era partidario de Heriberto Redondilla, maestro en «gay sabers», que había obtenido más jarrones (vulgo copas) y cajas de cuchillitos de postre que su contrincante, y hecho más «re nas» que María Guerrero en la escena. De Ordaz y de otros poetas de mérito, nadie se acordaba. ¡Qué hermoso tiempo habían perdido!

Reunidos todos los jueces, empezó el acto. El secretario, encargado de abrir los sobres y leer las composiciones, «se equivocó indudablemente», por que empezó a rasgar los que contenían los nombres de los poetas autores de las composiciones, operación que, con arreglo a la convocatoria, no habría de hacerse hasta después de elegir la obra de mayor mérito. Pero, sin duda, esta debía ser la costumbre de aquel jurado, porque nadie protestó de tal abuso.

—Aquí están las dos—dijo Periquito Prieto, secretario «indocumentado» de aquel jurado de «literatos».

—Heriberto titula la suya «Ayes de un alma lacerada» y su lema es «Nihil prius fides».

—¡Como los Notarios!—apuntó uno del bando contrario.—Como se aperciban le escupen a la cara.

—¡Silencio!—dijo el Presidente.—¡Nada de indirectas!

—Boquirrubio titula su poesía, «Los amores de la pitonisa de Delfos» y su lema es «No la hagas y, no la temas».

—¡Ah! ¡Oh! de los partidarios de Heriberto.

—¡Orden, señores!—dijo el Presidente.—Como la discusión «ha de girar» sobre estas dos composiciones, no hace falta leer las demás, ni saber quienes son sus autores. Por lo tanto, el señor secretario procederá a quemar los demás pliegos.

—¡Hombre no!—dijo uno de los vocales.—Dénmelos ustedes a mí. Ya saben ustedes le aficionada que es mi niña a leer poesías...

—¡Y tú a plagiarlas!—murmuró un compañero.

—Abrese discusión, señores. Yo opino que el primer premio, la flor natural, con derecho a elegir la reina de la fiesta, debe dársele a don Heriberto Redondilla...

—¡Eso es, para que elija reina de la fiesta a su hija de usted!

—¡Se lo daremos a Boquirrubio para que elija a la de usted! ¡Hombre, pues estaría bueno!

—¡Atrevido!

—¡Egoísta!

Y se armó un jaleo más que regular. Por fin uno de los vocales dió la solución del problema.

El premio del tema III era un magnífico jarrón de Sevres: «se adjudicaba» este premio a Boquirrubio, que a su vez «lo adjudicaba» a la hija de su partidario. La flor natural, para Redondilla, y la niña del alcalde sería la reina de la fiesta: primera dama de la Corte de Amor, la presunta dueña del jarrón: «damas» también las hijas de los demás vocales del jurado, y «tutti contenti».

Al conocer Ordaz el fallo, su decepción fué atroz. Ya le habían advertido antes de que aquello no era un jurado, sino una reunión de compadres. Pero era lo que él decía: —Como iba yo a figurarme que el impudor llegase a tanto.

Con una poca sagacidad y algunas pesetillas, se hizo de una copia de la poesía premiada, resultando de su examen, lo que él se figuró. ¡Era un horrible plagio de un clásico! Pero un plagio tan descarado, que era preciso suponer en el jurado una ignorancia absoluta, o una parcialidad manifiesta: todo menos el abuso de confianza que había cometido.

—Pensó en la venganza; maduró su proyecto, y se dispuso a llevarlo a la práctica.

—Llegó la noche de los juegos florales. Desde las primeras horas, una avalancha humana invadió el teatro donde iban a celebrarse. Todos fueron a cojer sitio, por no haber localidades bastantes, lo que obligó a la Corporación municipal, a tomar el acuerdo de que las disfrutara el primer ocupante.

El teatro parecía «un áscua de oro», según la cursi y manoseada frase.

El Alcalde se pavoneaba dentro de su frac, rodeado de los demás jurados; solo se esperaba al mantenedor. La reina de la fiesta, horriblemente vestida, con plumas, muchas plumas, cintajos y flores de trapo, ocupaba el sitio de preferencia, en un palco bajo.

Ya se oían los acordes de la banda de música, que escoltaba al mantenedor, a quien acompañaba las autoridades y concejales.

La expectación era grande.

De la turba de muchachos, que iba delante de los músicos, se adelantaron varios mozalvetes, que presentando sus billetes, penetraron en el teatro, repartiendo unos papeles impresos.

—Eran los «Cantos del trovador», de Zorrilla, aquellos que empiezan: «Yo soy el trovador que vaga errante, si son de vuestro parque estos linderos no me dejéis pasar...»

Nadie comprendía el objeto de aquel reparto; pero todos leían la hermosa poesía.

El acto empezó por fin. Se proclamó el nombre del poeta premiado; se eligió la reina de la fiesta.

Heriberto Redondilla, muy ufano, condujo del brazo hasta el trono del escenario, a la bella elegida.

Después se adelantó al proscenio, y sacando del bolsillo un «rollo de papeles», empezó con voz campanuda:

Ayer de un alma lacerada

A Elisa

Lema: Nihil prius fide

Yo soy ese cantor que vaga errante, si no os gusta mi acento lastimero no me dejéis castrar...

—¡Fuera, fuera el plajiarío!—gritó alguien, cuya voz se parecía a la de Ordaz.

—¡Abajo ese jurado ignorante! El tumulto fué tremendo.

El señor Alcalde, rojo de furor, y con los ojos inyectados en sangre, miraba de un lado a otro.

De pronto se puso pálido, desplomándose desvanecido sobre el sillón.

Al querer incorporarse, un enorme caño de materias a medio digerir, salió de su boca, inundando con aquella asquerosidad el magnífico tapete de la amplia mesa.

Se le habían indigestado las margras que acababa de cenar.

Y los Juegos Florales.

J. BUENO CORDERO

Ecos de la guerra

Aviadores alemanes muertos

La lista de los muertos de aviación alemana crece en proporciones terribles. Los periódicos de Berlín anuncian la muerte de los tenientes aviadores, von Ranke, von Demborne, von Tietze, Viehmier, Heinrich, Straubbe, Dubois y Richter, muertos desde el 31 de Julio, en combates aéreos.

Por otra parte, se anuncia la muerte de los tenientes, aviadores Freytag, von Holtz, Siebert, Kisker, Cromer y el teniente de navío alemán Mommode, muertos los seis en los combates aéreos de los días 29 y 30 de Julio.

De nuevo a la guerra sub-marina

El ex ministro de Marina, el almirante von Tirpitz, ha dirigido una carta abierta a la «Gaceta de la Cruz» para preconizar la reprise de la guerra sub-marina a cualquier precio. Termina con esta frase:

«Debe, en nuestra patria, desarrollarse la concepción de que el germanismo no puede subsistir e imponerse, si no salimos de esta guerra en una situación victoriosa frente al anglo-americanismo. Exigimos esa situación, a fin de que no sea Inglaterra, sino Alemania, la que tenga la superioridad en Flandes».

Como fué torpedeado el «Letimbro»

El torpedeo del «Letimbro» ha despertado horror general. Los supervivientes han estado tres días en los botes. Varios se encontraban heridos. El medico Sahir, cuya mano fué herida por una granada, murió de la gangrena al segundo día.

Todos los testigos dicen que los botes del «Letimbro» han sido sometidos a un cañoneo prolongado a muy corta distancia. Cuando uno de los botes, cargado de supervivientes, pasó al lado del submarino, el capitán austriaco gritó: «Merecáis todos ser arrasados».

Relaciones rumano-búlgaras

El representante diplomático de Rumania ha hecho saber al Gobierno búlgaro, que incidentes desagradables se originan harto frecuentemente en la frontera, en contradicción con las buenas relaciones que debe existir entre los dos países balcánicos.

Dice que, de no evitarlos, Rumania tomaría las oportunas medidas. De esos incidentes, los más importantes han sido los ultimamente ocurridos en el Danubio.

Los habitantes de Lila

El «Telegraaf» de Amsterdam anuncia que de nueve millares de habitantes de Lila, han sido deportados a las Ardenas o a Alemania.

Por otra parte, el mismo periódico denuncia el hecho de que millares de prisioneros rusos abren trincheras alrededor de Douai.

Los alemanes, al fin, amenazan con el hambre a los obreros de los alrededores de Charleroi, si no fabrican alambre para sus defensas.

Holanda y los zeppelins

En Holanda aumenta la indignación contra los alemanes. Es provocada porque ya casi diariamente vuelan sobre dicha nación los zeppelins.

Se quiere castigar a los alemanes, cerrando la frontera de Holanda, de suerte que no pase nadie.

Inquietud en Hungría

El «Daily Telegraph» recibe nuevos detalles acerca de la situación en Hungría.

En Transylvania es grande la miseria, habiendo las poblaciones del sur de Hodohene y de Colomea, evacuado sus hogares por miedo a los rusos.

Los paisanos hablan indignados contra las autoridades militares, acusándolas de impotencia.

El avance de los rusos, compromete la recolección de las cosechas. Las familias ricas emigran en masa. En valde, el gobierno pretende tranquilizar a la población húngara.

Suecos y daneses

Los recientes torpedeamientos, por submarinos alemanes, del barco sueco «Aludikswall» y del danés «Katholln», han producido en las naciones neutrales, a que pertenecían, gran indignación contra Alemania.

Ramón y Cajal

Pocos lugares comunes tan ofensivos, como el de que los franceses nos desconocen.

Esto no es cierto; claro es que algunos de nuestros vecinos, con gran inconsciencia, han visto a España de un modo pintorescamente absurdo. Pero hay otros muchos, de autoridad y mérito, que estudiaron nuestros problemas, admiraron nuestras figuras y hasta se compenetraron con el alma de nuestro país.

«Le Temps», que hace días loaba a don Ramón del Valle-Inclán en erudito artículo, hoy nos sorprende agradablemente con un folletón, en el que el académico francés Edmundo Perrier consagra fervorosos elogios a nuestro sabio Dr. Ramón y Cajal.

Coincide este artículo, con un acuerdo de la Academia de Ciencias, que ha nombrado miembro correspondiente de la misma al ilustre histólogo.

Vida municipal

De alumbrado

Ha sido autorizada la Compañía Lebon para que proceda a la instalación de los faroles 751 y 52 y de ramales para el alumbrado particular, de las calles de las Tiendas y Trajano.

Denuncia

El arrendatario de la Alhóndiga ha denunciado a la alcaldía a don José Márquez, por haber introducido fraudulentamente veinte y cinco mil kilos de lentejas.

Multas

El alcalde multó ayer en un día de haber al guardia municipal Rosendo Martínez Salmerón. También multó en dos pesetas, por infringir las ordenanzas municipales, a Rosa Uclés Murcia y a una mujer conocida por Isabel «La guajira».

Varias informaciones

Licencias

Por este Gobierno civil le ha sido expedida licencia de caza a don Antonio Bachiller Garrido, vecino de Cuevas, don José Rodríguez González, de Gador, don Antonio González Galvez, de Almería y de uso de armas a don Antonio Aguilas Bretones, vecino de esta capital.

Fiestas en Alboloduy

Para que atiendan a la conservación del orden, durante las fiestas que se celebrarán en Alboloduy desde el día 14 al 17 del mes actual, han sido concentrados en aquel pueblo un sargento y tres guardias civiles.

Dinamita

La alcaldía de Cartagena ha comunicado a este gobierno civil que ha sido autorizado don Camilo Calamari, para remitir a Serón 200 cajas de dinamita, a la consignación de don Diego García.

Reclamados

El Juzgado de instrucción de la Comandancia de Marina de

Cartagena reclama a los procesados Francisco Almagro González y Alejandro Dalmedo Davidson, por el supuesto delito de contrabando.

Conducción

Ha sido conducido a la prisión correccional de Huerca Overa el preso en Velez Rubio Juan Fernández Fernández.

Al Hospicio

El gobernador civil ha ordenado el ingreso en el Hospicio, del enfermo Juan Vicente Soto, que ha sido enviado a esta capital por el cónsul de España en Orán.

De Hacienda

La Tesorería de Hacienda ha extendido los nombramientos de auxiliares para el cobro de la contribución en la zona de esta capital.

Electores

La Junta municipal del Censo de Berja, en sesión celebrada el día 7 del actual, designó para vicepresidente 2.º de la misma a D. Guillermo Salmerón Lucas, y para vocal propietario a don Ricardo Giménez Martínez.

VIDA JUDICIAL

Audiencia

Señalamientos para hoy.

SECCION PRIMERA

Vista de un incidente de apelación, en causa del juzgado de Almería, sobre injurias.

SECCION SEGUNDA

El juicio señalado ayer en esta sección segunda, del juzgado de Capjáyar, contra José Antonio Moya y otro, sobre estafa, fué suspendido, por lo avanzado de la hora, quedando para hoy.

Exámenes de procuradores

El presidente de la Audiencia Territorial de Granada, anuncia para los últimos días del próximo mes de Octubre, los exámenes generales de procuradores.

NOTAS MINERAS

Una Real orden

La Jefatura de minas anuncia en un edicto que aparecerá en el «Boletín Oficial» la R. O. fecha 22 de Julio último, recaída en los expedientes mineros titulados «Perseverancia» número 33.475 y «Mi Fortuna» número 33.476, del término de Cuevas.

Un acuerdo

La Sociedad minera «La Atlántida» de Cuevas en sesión celebrada el día 23 de Julio último, adoptó el acuerdo de declarar la nulidad y caducidad de varias acciones, basándose en que han sido embargadas, y que se expidan en su día nuevas lánimas a favor de la Sociedad «Metalúrgica de Almagrera».

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

- ENTRADOS
- Vapor griego «Minas» procedente de Marsella en lástre.
 - Idem español «Atlante» procedente de Orán, con carga general, 28 pasajeros de tránsito y 58 para este puerto.
 - Idem id «Torre del O.» procedente de Cartagena, con carga general, 4 pasajeros de tránsito y 8 para este puerto.
 - Lind «Joven Vicente» para Barcelona, con efectos.
- SALIDOS
- Vapor español «Atlante» para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem id «Torre del O.» para Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem id «Velarde» para Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem griego «Minas» para la mar, con mineral de hierro.

Información de la provincia

Gérgal

Ganado recuperado

En el sitio denominado «El Remicador» de este término fueron encontradas abandonadas por la guardia civil de esta línea, las 35 cabezas de ganado lanar que desaparecieron del cortijo de las «Oruces» en la noche del 4 del actual.

El ganado le ha sido entregado a su propietario Juan Martínez.

La Benemérita busca a los autores del robo.

Cabernas.

Gitanos detenidos

La guardia civil de este pueblo ha detenido en esta villa gitano Rafael Torres Santia, una mujer que le acompañaba llamada María Rodríguez Sango (a) La Gata.

Los detenidos formaban parte de la partida de gitanos que cometieron un robo de caballerías en el Arrollo de Gafaros (Sorbas) y que al ser perseguidos de cerca por la guardia civil, han huido en distintas direcciones.

Los gitanos han salido en conducción para Sorbas para ser puestos a disposición del Juez de Instrucción.

Fiñana

Por hurto y daños

La guardia civil de este puesto ha detenido a los hermanos Francisco y José Esteban Carretero, como presuntos autores del hurto de frutas y daños en los frutales del vecino de este pueblo don José López Gallego. Los detenidos han sido puestos a disposición del Juez municipal.

A los niños de las escuelas públicas

Todos los días, a las cuatro de la tarde, se reúnen, en la Escuela Normal de Maestros, Campomanes, 6, los niños que han de tomar parte en la Fiesta Escolar de la Previsión que se celebrará esta feria.

Se ruega a todos los niños de las Escuelas Públicas concurren a dicho centro, para ensayar los himnos del caso y ser apuntados en las listas de los que van a concurrir a la citada fiesta.

REGISTRO CIVIL

Ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones.

- NACIMIENTOS**
- Angela Ramón Nuñez.
- DEFUNCIONES**
- Enriqueta Verdegay-Cazorla, Santos Mondéjar Herrera y Bartolomé Ramos García.
- MATRIMONIOS**
- José Ponce León con Dolores Vargas García.

Movimiento carcelario

Ayer no se registró en esta prisión movimiento alguno de entrada y salida de reclusos.

EXISTENCIAS

Quedaron anoche reclusos 49 hombres y 2 mujeres.



Vapores fruteros

—DE—

HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.

Para Liverpool y Bristol directo

El magnífico y acreditado vapor «CANGANIAN» llegará a este puerto el sábado 12 del corriente. Rogamos a los Sres. cargadores comprometer con tiempo la cabida que necesiten.

NOTA: Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para huecos é informes dirigirse á sus consignatarios Hijo de Ricardo Gimenez S. en C.—Boulevard del Príncipe, 75.

Tribuna obrera.

Pósitos para pescadores

PROYECTO

ORGANISMOS QUE COMPRENDE

I.-La subasta de los productos de la pesca.

Por esta operación, se percibirá con arreglo a la costumbre establecida, un 4 y 1/2 por ciento del personal de empleados y demás atenciones del funcionamiento de este organismo, dedicándose el sobrante, a la organización del Monte Pío para los pescadores ancianos e inválidos, y a la constitución del fondo anual, de finado a responder y amortizar los débitos que con los Pósitos tengan los pescadores.

COMENTARIO.—Por si se considerase excesiva la cantidad de 80 pesetas que para este proyecto se piden, téngase en cuenta—además de la importancia de las diversidades que se organizan y que vanamente iremos reseñando—, para iniciar la subastación del pescado, habrá primeramente que liquidar al pescador de sus actuales débitos con sus acreedores, para a éstos lo que aquellos les adeuden, esto es, trasladando los débitos de los pescadores, de los corredores, a los Pósitos, pues de no haberlo así, se hallarían aquellos obligados a que sus corredores continuaran subastando la pesca, y además, porque precisase disponer de unas miles de pesetas, para que siguiendo la costumbre establecida, que responde a una necesidad, se le adelanta al pescador el valor de su pesca, en el mismo momento de efectuar su venta, cantidad que los remitentes o compradores no suelen entregar hasta dos o tres días después.

Veamos ahora los ingresos que obtendríamos de la subastación, limitándonos para nuestro ejemplo al puerto de Almería (sólo la capital) y según los datos que aparecen en el citado Anuario Estadístico del año 1914.

Valor del pescado capturado en el año, pts.	1,300,000
4 y 1/2 por ciento en vez del 5, que hoy retienen los corredores al efectuar la subasta	58,500
Un tercio del anterior para saldo de deudas.	19,500
Diferencia entre las dos partidas anteriores, que constituye la ganancia por la subastación	39,000
Gasto por exceso del personal, local y material, durante el año para las operaciones de la subastación.	15,000
Ganancia líquida anual,	

que se destina a la organización del Monte Pío para ancianos e inválidos. 24.000

Respecto a esta última Institución vamos a ver solo por este concepto, el auxilio que podrían percibir, los ancianos e inválidos de la clase pescadora.

Siendo próximamente de 1.600 el número de pescadores que existen en el Distrito de la capital que estamos considerando, y suponiendo que un 8 por 100 de aquel sean sexagenarios e imposibilitados para el trabajo, lo cual significa un número de ellos de 128, resultará que podrá cada uno percibir un auxilio diario, de 0 50 pesetas, auxilio que puede aumentarse, con las ganancias que se obtengan del funcionamiento de las cooperativas, y hasta con una pequeña cuota anual, que satisfagan los que deseen conseguir un mayor retiro.

Podrán además con los «Pósitos» conseguir los ancianos mayores ingresos, dedicándose en las Cooperativas, a los trabajos propios de su edad, que más adelante se expresan.

Con el fin de organizar una sección de beneficencia, cuyo objetivo fuera, la facilitación a los pescadores de los servicios médicos y farmacéuticos y de un pequeño auxilio metálico, en caso de enfermedad, y a sus mujeres durante sus embarazos; el pago de una pequeña viudedad u orfandad, a las familias de los pescadores, que queden en la indigencia por pérdida de sus legales sostenedores y otros fines análogos, pudiera retenerse al efectuar la subastación, el 1/2 por 100 que con arreglo a los cálculos anteriores, se cobraría menos, que los corredores cobran actualmente. Dicho medio por ciento, que asciende a 6.500 pesetas, podría servir de base para este objeto, a cuya realización, si no fuera suficiente dicha cantidad, podrían contribuirse mensualmente con cuotas individuales o por embarcaciones.

La Asociación Protectora del pescador tiene organizada esta sección en Almería, limitada tan solo, por ahora, a los auxilios metálicos en casos de enfermedad, a los que atienen de con cuotas mensuales de sus socios, de uno y dos reales.

(Continuará).

Alfredo SARALEGUI

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas de más productos patológicos.

Tratamiento antirribicé completo.

Calle del Cid, 7, de 2 a 4

Servicio telegráfico de nuestro corresponsal en Madrid

De Política

Consejo de Ministros

A las cuatro de la tarde se ha verificado un Consejo de Ministros, presidido por el conde de Romanones, tratándose extensamente del problema de Marruecos.

Los ministros expusieron sus opiniones, señalando las orientaciones que debe seguir el Gobierno, las cuales serán acen tuadas por el Presidente en su discurso resumen ante el Rey, a la vez que se tratará de la suspensión de las garantías constitucionales.

No habiéndose terminado de tratar de los asuntos que habían de ser objeto del examen de los ministros, se acordó continuar mañana la discusión de los mismos.

A Palacio

Terminado el Consejo, fué a Palacio el ministro de Hacienda, señor Alba, con objeto de informar al Rey antes de marchar a Cestona, de los proyectos económicos que tiene en estudio.

Los caminos vecinales

Según manifestó el señor Alba a los periodistas, ha dado los órdenes necesarios para el pronto despacho de los expedientes de anticipo de fondos para la construcción de caminos vecinales, a fin de conjurar la crisis obrera, que al terminar el verano, tomará caracteres agudos.

La emigración andaluza

El diputado por Jaén, señor Prado y Palacio, conferenció ayer con el señor Gasset respecto a la falta de trabajadores que se nota en Andalucía, efecto de la emigración, que ha tomado caracteres alarmantes.

Afirmó que en la provincia que representa, están paralizadas las obras en varios puntos por falta de brazos.

De Provincias

De Barcelona

La recolección de cereales

Las noticias respecto a la recolección de cereales de las cuatro provincias catalanas son muy satisfactorias.

La cosecha es grandísima

La falta de lluvias ha facilitado mucho las faenas de siega y trilla, beneficiando también a los viñedos, pues habiéndose presentado la plaga del mildew, este año es mucho más escaso el oidium.

La cosecha de almendra, avellana y algarroba, promete ser abundantísima.

Colonización marroquí.

Se comenta la campaña emprendida contra la Compañía de colonización de Marruecos en la parte referente a los ferrocarriles, que tiene en Barcelona más de quinientas accionistas.

La huelga marítima

Los marineros y fogoneros parados a consecuencia de la huelga marítima, pidieron que se les trasladara a otras ciudades marítimas.

Las autoridades han facilitado billetes gratuitos a 72 obreros marinos, para los puertos del Cantábrico.

La patata

Conflicto en puertas

La mayoría de los obreros y cosecheros de patatas, que parece tienen grandes existencias para enviarlas a Francia, tratan de oponerse energicamente a que prospere la disposición de la Junta de subsistencias, diciendo que antes de transigir con la incautación, apelarán a todos los medios, y se niegan a acatar las disposiciones de la Junta, apoyándose el Instituto agrícola de San Isidro.

Se han enviado a Mollet punto principal de la recolección, parejas de civiles para proteger el aforo de las subsistencias.

Zaragoza

Colea la huelga ferroviaria

Un informe oficial de Zaragoza dice que los fogoneros de la Compañía del Norte se resisten a servir a los maquinistas ascendidos por no secundar la última huelga.

Parece que les secundarán todos los empleados.

Tormenta

A las cinco y media de la tarde ha caído en Zaragoza una formidable tormenta de granizos, que ha producido contornación general,

De la guerra

El parte francés

En la picardía

Telegrafian de París que el Norte del Somme han ocupado los franceses completamente la primera línea de trincheras alemanas, en el bosque de Hem, perdiendo el enemigo gran número de soldados entre muertos y heridos y cien prisioneros.

En Verdun

Sigue la artillería combatiendo con gran actividad, a la derecha del Mosa, sin que haya que registrar movimiento alguno de la infantería.

En los Vosgos

Después de varios días de calma, los alemanes han pretendido dar un golpe de mano sobre las trincheras francesas, precedido de un intenso bombardeo.

Los franceses rechazaron a sus enemigos, ocasionándoles grandes pérdidas.

En Salónica Ingleses y búlgaros

Dicen de París, que varios despachos recibidos de Salónica dan cuenta de que los ingleses han atacado a los búlgaros, entablándose un tremendo combate a la bayoneta y con granadas de mano.

Arrollados estos, los ingleses entraron en los pueblos de Doljeli Doiran, expulsando a las patrullas búlgaras que los guardaban.

Submarino hundido

Telegrafian de Atenas que un submarino alemán intentó entrar en el puerto de Corfú, echándolo a pique un barco patrulla de los que vigilaban en el puerto.

De Barcelona

Vapor italiano hundido

Telegrafian las autoridades de Barcelona, que ha entrado en aquel puerto el vapor dinamargués «Machain», conduciendo diez y nueve tripulantes del vapor italiano «Sebastiano» torpedeado por un submarino austriaco.

Los naufragos fueron hallados en alta mar, en los botes del vapor torpedeado, a unas 40 millas al Este del cabo San Sebastián.

En Albania

Barco austriaco hundido

Telegramas de Milan comunican que entró en la rada de Durazzo un torpero italiano, hundiendo a un barco austriaco que estaba allí fondeado.

Parte italiano

La toma de Goritzia

Un telegrama oficial de Roma, dice que después de una energética concentración del fuego de la artillería sobre Goritzia, han entrado los italianos en dicha plaza, desalojando los últimos destacamentos ocultos en las alturas.

Los prisioneros hechos hasta el momento de telegrafiar, pasan de diez mil, a los que hay que agregar cantidades enormes de material de guerra.

Más conquistas

Los italianos han completado su victoria con la conquista de las trincheras austriacas de Oslavia y Pogdira, que hallaron atestadas de cadáveres.

Recojieron gran cantidad de armas y municiones, y mucho material de guerra que los austriacos abandonaron en su huida.

Los italianos pasan el Isonzo

Varios destacamentos de las brigadas de Casale y Pavía, han vadeado el río Isonzo, siendo reforzadas desde la orilla izquierda por una columna de caballería y de bersaglieris ciclistas, que se lanzaron al otro lado.

do del río, en persecución del enemigo.

Tambien vencen en el Carso.

Los austriacos iniciaron un ataque sobre las cumbres de San Michele, siendo rechazados por los italianos, que enardecidos, persiguieron a sus enemigos, tomándoles por asalto sus atrincheramientos en las inmediaciones del pueblo de San Martino.

Cayeron prisioneros más de diez mil soldados austriacos; siguen llegando algunos todavía a las líneas italianas.

El parte ruso

El avance continúa

Telegrafian de Petrogrado que en la región Este de Swinichy han atacado los rusos las posiciones enemigas y las fortificaciones sobre el río Kovawaz, conquistando toda la orilla izquierda de este río, hasta su confluencia con el Dniester.

Las tropas del general Letzchinsky siguen persiguiendo a los austro-alemanes al sur de este río, expulsándolos de los pueblos y de las alturas que ocupaban, llegando en su persecución hasta el río Tlamaci.

Se apoderaron de la ciudad de Tyemienika, que en su huida quedó abandonada por el enemigo.

Prisioneros cogidos

Hasta el día 7 del actual los rusos han cogido prisioneros en estas batallas, ochenta ocho oficiales y siete mil hombres, de los cuales, tres mil quinientos son alemanes.

La lucha en el aire

Telegrafian de París que en el frente del Somme ha habido quince combates aéreos.

Los aviones franceses han derribado un aparato enemigo.

En la región de Combles, la artillería francesa obligó a descender a otros dos aviones alemanes.

Comentando el avance italiano

Ya están comentando el avance de los italianos los periódicos y se muestran muy satisfechos de la nueva ofensiva italiana, diciendo que es brillante testimonio de la unión íntima que existe entre los ejércitos aliados.

Disturbios en Alemania

Según dicen de Ginebra, el cierre de la frontera alemana al tránsito de viajeros, se atribuye a los disturbios que han estallado en los centros industriales de Alemania,

Cierre de la Bolsa

Nota del Banco Español de Crédito

Cambios para el 10 de Agosto

Cheque s/ París	84.10
dem s/ Londres	23.69
Interior 4 1/2	76.40
Amortizable 5 1/2	99.40
» 4 1/2	89.50
Banco España	459.00
Tabacalera	297.00

Sulfato de cobre

SULFATADORAS GOBET

Tuberías de goma y recambios PARA SULFATADORAS DE VARIOS MODELOS

Eugenio de Bustos

Droguería «LA ALHAMBRA»

Granada 37. | ALMERIA.



Doña Rosario Casas Castillo, de Miura

falleció el día 4 del corriente, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su viudo don José Miura de Nágera; sus hijos, doña Rosa, doña Rosario, don José y don Antonio; sus hijos políticos, don Fausto Romero Valverde, don José Molero Levenfeld, y doña María Mingo Durán, su nieta y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos y a las personas piadosas, encomienden su alma a Dios Nuestro Señor. Todas las misas que se celebren el día 12 del corriente en la Iglesia del Sagrado Corazón, desde las ocho de la mañana a las doce, siendo la mayor a las diez; la misa de Requiem que se celebrará el mismo día en la hermita de San Sebastián, de la villa de Gérgal y los funerales que el día 13 del corriente y hora de las nueve y media se celebrarán en la parroquia de San Sebastián, de esta ciudad y las misas Gregorianas que darán comienzo el día 13 a las diez y media de la mañana en la Capilla de la Sagrada Familia, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

El Excelentísimo Señor Arzobispo de Granada y los Ilustrísimos Sres. Obispos de Almería, Gádiz, Murcia y Orihuela han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.